
 

 

 

       

Αθήνα, 18 Ιουλίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: Παρέμβαση ευθύνης η επαρκής χρηματοδότηση των Δήμων της 
Μαγνησίας για την έγκαιρη συντήρηση των σχολικών κτιρίων  

 

Τα κτιριακά προβλήματα πολλών σχολικών μονάδων της Μαγνησίας έχουν 

γίνει αντικείμενο ευρείας συζήτησης και κριτικής τόσο από την εκπαιδευτική 

κοινότητα της περιοχής όσο και από τις οικογένειες των μαθητών και την 

τοπική κοινωνία. 

Περιστατικά όπως η υποχώρηση μέρους της οροφής σε Δημοτικό Σχολείο του 

Βόλου τον περασμένο Απρίλιο, ευτυχώς χωρίς τραυματισμό εκπαιδευτικών 

και μαθητών, αλλά και η κατάρρευση μέρους του τοίχου σχολείου κατά τις 

σχολικές διακοπές του Πάσχα ανέδειξαν το μείζον ζήτημα της κακής κτιριακής 

υποδομής και της ελλιπούς συντήρησης των σχολικών συγκροτημάτων στην 

περιοχή. 

Σύμφωνα με το Σύλλογο Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. 

Μαγνησίας, ακατάλληλοι χώροι στεγάζουν αρκετά δημοτικά σχολεία αλλά και 

νηπιαγωγεία της περιοχής. Την ίδια ώρα, στην πλειονότητα των σχολικών 

μονάδων της Μαγνησίας δεν έχουν γίνει καν οι άκρως απαραίτητοι 

αντισεισμικοί έλεγχοι και δεν έχουν εκδοθεί πιστοποιητικά πυρασφάλειας.   

Το υπάρχον πρόβλημα της ελλιπούς συντήρηση και ελέγχου των σχολικών 

κτιρίων εντείνει και η διαχρονική υποστελέχωση των τεχνικών υπηρεσιών των 

Δήμων της περιοχής στην ευθύνη των οποίων ανήκει η συντήρηση των 

σχολικών μονάδων. 

Παρέμβαση ευθύνης εκ μέρους της κυβέρνησης αποτελεί η επαρκής 

χρηματοδότηση των Δήμων για να προχωρήσουν στις αναγκαίες εργασίες  

για τη συντήρηση των σχολικών μονάδων σε συνδυασμό με τον 

αποτελεσματικό συντονισμό μεταξύ των αρμόδιων Υπουργείων και της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Καθώς βρισκόμαστε εν μέσω θέρους με τα σχολεία να παραμένουν κλειστά 

αυτός είναι και ο καταλληλότερος χρόνος για τις αναγκαίες παρεμβάσεις για 
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τον αντισεισμικό έλεγχο των μονάδων αλλά και για τις απαραίτητες εργασίες 

επισκευής στα σχολικά κτίρια. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ και τα αρμόδια Υπουργεία καλούνται να δείξουν την 

απαραίτητη πολιτική υπευθυνότητα ώστε με την έναρξη της σχολικής χρονιάς 

το Σεπτέμβριο οι μαθητές της Μαγνησίας να μπορούν να απολαμβάνουν ένα 

ασφαλές και δημιουργικό σχολικό περιβάλλον. 

Επειδή, κτιριακά προβλήματα αντιμετωπίζουν πολλές σχολικές μονάδες στη 

Μαγνησία. 

Επειδή, στην πλειονότητα των σχολικών μονάδων της Μαγνησίας δεν έχουν 

γίνει καν οι άκρως απαραίτητοι αντισεισμικοί έλεγχοι και δεν έχουν εκδοθεί 

πιστοποιητικά πυρασφάλειας. 

Επειδή, χρειάζεται επαρκής χρηματοδότηση των Δήμων για να 

προχωρήσουν στις αναγκαίες εργασίες  για τη συντήρηση των σχολικών 

μονάδων. 

Επειδή, βρισκόμαστε εν μέσω θέρους με τα σχολεία να παραμένουν κλειστά 

και είναι ο καταλληλότερος χρόνος για τις αναγκαίες παρεμβάσεις για τον 

αντισεισμικό έλεγχο των μονάδων αλλά και για τις απαραίτητες εργασίες 

επισκευής στα σχολικά κτίρια. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχουν προχωρήσει στον απαραίτητο αντισεισμικό έλεγχο των 

κτιριακών εγκαταστάσεων των σχολικών μονάδων της 

Μαγνησίας προκειμένου να διαπιστωθεί η καταλληλότητα και 

ασφάλεια τους; 

2. Έχουν δοθεί κατάλληλα κονδύλια στους Δήμους της Μαγνησίας 

για να προχωρήσουν στις απαραίτητες εργασίες για την 

αποκατάσταση και συντήρηση των σχολικών μονάδων της 

Μαγνησίας; Αν ναι, πόσα; 

3. Προτίθενται να προχωρήσουν σε ενίσχυση των τεχνικών 

υπηρεσιών των δήμων με κατάλληλο προσωπικό ώστε να 

διευκολύνεται έμπρακτα η διαδικασία επιθεώρησης και 

αποκατάστασης των κτιριακών ζητημάτων των σχολικών 

μονάδων; 

4. Μπορούν να εγγυηθούν θεσμικά ότι με την έναρξη της σχολικής 

χρονιάς οι μαθητές της Μαγνησίας θα μπορούν να απολαμβάνουν 

ένα ασφαλές και δημιουργικό σχολικό περιβάλλον; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

  




